

不断提升公安交管工作新质生产力,推进道路交通安全“预防型治理”,开发区交警大队——

全力确保辖区交通安全形势稳定向好

今年以来,聊城市公安局交巡警支队开发区大队在支队党委的坚强领导下,深入贯彻落实上级部门公安交管工作总体部署,持续打造素质过硬的公安交警队伍,不断擦亮“温暖型警队”品牌,切实提升执法和服务水平,牢固树立“隐患就是事故”理念,严厉打击各类道路交通违法行为,全面消除各类交通安全风险隐患,不断推动道路交通安全治理模式向事前预防转型,奋力提升公安交管工作新质生产力,全力确保辖区道路交通安全形势稳定向好。

李怀磊 聊城报道
通讯员 张海燕

挂图作战 压实责任 推进交管工作现代化

防事故、保安全、保畅通,一直是公安交警部门的主责主业。聊城市公安局交巡警支队开发区大队始终坚持把人民生命安全放在最高位置,认真践行落实众防细防智防“新三防”体系,积极构建道路交通安全“预防型治理”模式。今年伊始,召开全区公安交通管理工作会议,全面传达省市公安工作会议精神,总结工作并分析问题,系统谋划今年公安交通管理工作。

开发区交警大队通过研究制定《全区公安交通管理工作要点》,树牢“隐患就是事故”理念,推动道路交通安全治理模式向事前预防转型,围绕“夯实五大基础、提升两大水平,锤炼一支高素质过硬公安交警队伍”全年工作目标,细化形成53项任务要点,挂图作战压实责任,不断推进公安交通管理工作现代化。针对农村地区交通安全工作,大队坚持“三防”引领、实施精准治理,进一步纵深推进。坚持提标提质、狠抓精准落实,进一步压实责任。坚持问题导向、强化精准思维,强化督导考核力度。

今年来,开发区交警持续坚持刀刃向内,不断促进大队执法规范化建设水平稳步提升,锻造公安交警铁军队伍。为切实提升广大民辅警执勤执法水平和警务实战化技能,开发区交警大队按照市局和支队最小作战单元(警组)警务实战化训练兵工作部署,严格落实《开发区大队开展最小作战单元(警组)警务实战练兵工作方案》,对中队民辅警按照警组配备组成最小作战单元,结合路面执勤执法工作实际常态化进行警务实战大练兵,大队最小作战单元警务实战练兵比武获得全市交警系统第一名。为内强素质,外树形象,聊城开发区大队还适时开展队列礼仪专项训练活动,为打造一支思想坚定、管理严格、执勤规范、素质过硬的交警队伍,扎实开展好新时代公安交管工作奠定基础。

深化交管工作精细治理 狠抓事故预防保畅护安

今年来,开发区交警大队持续深化城区交管工作精细化。针对交通易堵点,大队建立健全了视频巡逻、铁骑警务、事故快处快赔及突出问题综合研判四项机制,形成部门合力,推动常态长效治理。大队加快推进事故“快处快赔”工作,进一步完善事故快处快赔“警保联动”机制,简化理赔手续。同时,大队不断调整优化城区部分道

路交通组织,解决局部区域交通安全隐患。优化城区路口交通信号配时10处,进一步提高城区道路通行效率。为优化完善道路交通安全设施,提升道路通行能力,开发区交警大队常态化开展交通安全设施情况调研,特别是针对辖区校园周边道路,针对师生及家长关心的信号灯设置、临时停车区域及减速标志施划、警示灯安装等情况进行常态化实地勘察调研,针对调研中发现存在的隐患问题,积极与学校进行讨论研究解决。

为进一步规范辖区机动车辆停放秩序,优化城市道路环境,开发区交警大队还联合开发区城管执法大队在辖区内联动开展道路违停整治。执勤人员首先对违停驾驶人进行提示和警告,对多次提示仍未驶离的车辆依法进行贴单处罚,严查严纠机动车停放占压盲道、人行道、消防通道、随意停靠、乱停乱放等阻碍交通的行为,对多次提示仍未驶离的车辆依法进行贴单处罚或拖移车辆,行动取得显著的成效。在日常工作中,开发区交警大队还常态化开展“一盔一带一反光衣”安全守护,辖区群众骑乘电动车出行佩戴头盔已成为风尚,头盔佩戴率达91%,有效减少了因交通事故引发的伤亡事故。

开发区交警狠抓交通事故预防工作,不断深入推动道路交通安全大排查大整治工作常态开展,持续保持对各类风险隐患“起底式、全覆盖、全要素”的排查整治力度。今年以来,共排查道路交通安全隐患37处,主要涉及交叉路口视距隐患、照明设施缺失、校园周边交通安全设施不全等问题,充分发挥交安委职能作用,联合办事处相关部门现已整改完毕,做到隐患排查不遗不漏。同时,强力推动安全设施建设,不断加大硬件设施、技防设备建设,辖区道路沿线共安装一体化爆闪灯356处、平安哨兵45处、施划路口红月牙43处,黑龙江路沿线亮起了“第一盏灯”,在辖区91所中小学校设置交通安全设施187处。针对辖区占道经营现象,今年以来开发区大队基层中队联合街道办事处行政执法部门共清理占道经营摊点40余处,清理转移马路集市5处。

为减少路面安全隐患,大队常态化开展治理酒、醉驾、违法停车、涉牌涉证、混凝土搅拌车超载、摩托车违法等严重交通违法行为。今年以来,开发区大队共查处酒驾违法行为520余起,其中二次酒驾56起、拘留62人次,醉驾25起、吊销驾驶证35例。查处“百吨王”违法18起,严重超载68起,已全部落实“一超四罚”管理措施。同时,大队不断加强源头治理,对驾校、运输、代驾等企业进行不定期走访和约

谈,最大限度消除高风险运输企业、重点车辆、驾驶人安全风险隐患。针对非法改装“电摩”炸街等违法行为,开发区交警大队主动作为,先后查处炸街摩托车20余辆。

今年来,开发区交警大队处理一般交通事故同期下降21.2%;受伤人数同期下降24.3%;死亡人数同期下降18.1%;造成的财产损失同期下降90.3%,事故预防工作取得良好成效。

不断擦亮温暖警队品牌 持续提升交管服务温度

5月16日晚,开发区交警大队聊夏中队接群众求助,称家里老人腿部受伤严重,情况紧急,急需救治。得知情况后,民警迅速行动,立刻开启警灯、拉响警笛,一路疾驰,风驰电掣,用最快的速度向市医院驶去。民警在行驶过程中,及时联系医院开启生命绿色通道,为急救争取时间。原本需要近20分钟的路程,仅用了8分钟的时间,就将伤者安全送到了市医院,为伤者争取了宝贵的救治时间。

4月7日,聊城开发区蒋官屯中学组织开展远足踏青活动。为确保远足踏青活动安全有序进行,开发区交警大队蒋官屯中队积极与学校沟通,及时掌握学生远足时间、路线,做到提前介入、认真组织、精心安排、周密部署,全面加强远足途经道路沿线的交通安全管理,护航师生远足“平安路”。

3月29日,开发区交警大队车管所开通绿色通道,启动错时办理工作机制,为中通客车有限公司24辆车集中办理了临时号牌,赢得了企业的高度赞扬。通过开通绿色通道,不仅简化了办理流程,提高了工作效率,还为中通客车有限公司节省了大量时间和精力,有效保障了企业的正常运营……

开辟绿色通道紧急救助群众、雨雪天坚守、护航中高考学子、服务企业……以上这些只是聊城开发区交警日常工作中众多普通又不普通暖心警事儿的代表。在做好道路交管工作的同时,开发区交警时刻牢记“人民警察为人民”的宗旨,用实际行动诠释着警爱民、警亲民、警为民的庄严承诺,不断深化开展“温暖型警队”创建工作。开发区交警一直坚持人民至上、生命至上,用温暖、真诚书写着一幅幅暖心的画卷,不断用行动擦亮“温暖型警队”品牌,提升交管服务温度。

用身边事警示身边人 交通安全宣教不松劲

“驾驶车辆如果不遵守交通规则,像这样进入待转区,反光镜



锤炼过硬队伍,提升交管工作现代化水平。



强化路面管控,减少各类风险隐患。



常态化开展精准交通安全宣传教育。

中的视觉死角就大,容易引发事故……”这是近日聊城开发区交警大队宣传民警在辖区一驾校,现场为“准驾驶员”宣讲道路交通安全法规和文明交通安全知识的一幕。学员们听到交警根据视频监控记录指出驾车的不良习惯时,深有感触。

一直以来,为强化交通安全社会化宣传教育,聊城开发区交警持续以校园和乡村等为重点宣传阵地,聚焦一老一小、准驾驶员、货运司机等重点群体,不断深入辖区村庄、学校、集市、驾校等企事业单位,充分利用好身边的警示案例,警示辖区群众,强化交通安全守护。

为强化警示作用,今年来,聊城开发区交警还组织开展“五大曝光”5次,公布突出违法车辆12辆,典型违法案例5起,事故多发路段6段,高危风险企业20家。发布交通安全提示信息30余条,覆盖3万余人。同时,大队还深入用工企业、建筑工地开展线上线下警示教育5次,利用农村大喇叭广播、村组微信群推送交通安全知识,曝光本地区重点违法和典型事故案例5次。大队还协调企事业单位内部楼宇电视、城市户外大屏等生活、出行场景播放交通安全公益内容,构建交通安全社会化、立体化宣传大格局,取得良好效果。